
 

 

  

 

 

 

 

Delibere assunte durante la seduta di Consiglio di Amministrazione del  

II Verbale del 17/02/2022 

 

 

 

 

*************************************************************** 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                         Il Vice Presidente del Consiglio di Amministrazione 

            (Avv. Paola Corrao)                                                         di AMG Energia Spa 

                                                                          (Dott. Domenico Macchiarella) 

  



 

 

  

N.2 

Deliberazione  n. 3                               

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Procedura di cessione del ramo d’azienda consistente negli impianti aziendali di 

distribuzione gas naturale nelle località di Montelepre e Camporeale-Grisì.  

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                      

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

UO Sviluppo Strategico e Progetti Speciali: Ing. Tullio Pagano 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

DELIBERA DI 
 

- PRENDERE ATTO dello stato di avanzamento della procedura avviata per la cessione 

del ramo d’azienda mediante asta pubblica degli impianti di distribuzione gas e delle 

concessioni relative alle località di Montelepre e Camporeale-Grisì 

- AUTORIZZARE per la prosecuzione della procedura in argomento e tutti gli 

adempimenti consequenziali ad opera degli uffici preposti. 

  



 

 

  

N.3 

Deliberazione  n. 4                                 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Proroga accordo quadro per lavori di manutenzione straordinaria sugli impianti di 

pubblica illuminazione della città di Palermo, consegnato in data 1/03/2020, C.I.G. N. 7779734796 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Fabrizio Averna 

Direzione Pubblica Illuminazione e verifiche 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
DELIBERA DI 

 

- AUTORIZZARE la proroga di sei mesi dell’ACCORDO QUADRO CIG n. 7779734796 

aggiudicato all’operatore Silva Costruzioni S.r.l. (P.IVA 05431160828),in conformità a 

quanto prescritto all’art. 3 punto 6 del CSA,  nel limite di importo complessivo massimo 

presunto previsto di euro 450.000,00, oneri fiscali esclusi, alle stesse condizioni 

contrattuali e agli stessi prezzi previsti in sede di gara iniziale.  

- DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tutti i provvedimenti 

consequenziali a quanto oggi deliberato in conformità agli obblighi di legge. 

  



 

 

  

N.4 

Deliberazione  n.5                 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Accordo Quadro per la fornitura, posa in opera e messa in servizio di gruppi di misura 

del gas della classe G4 e G6 conformi ai requisiti di cui all’allegato “A” della delibera ARERA 

631/2013/R/GAS con predisposizione all’attività di telelettura e telegestione. C.I.G. n. 8062834D17. 

Affidamento contratto specifico N. 2 – Accordo Quadro N. 4/2021. 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Santi Bonanno 

Direzione Progettazione nuovi impianti e misura gas 

Rup: Ing. Germana Poma 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  
all’unanimità 

 
 

DELIBERA DI 

 

RINVIARE l’approvazione della proposta di affidamento del secondo appalto specifico nell’ambito 

dell’Accordo Quadro C.I.G. n. 8062834D17 in assenza delle necessarie coperture finanziarie  

  



 

 

  

N.5 

Deliberazione  n.6                                  (WF n. 234 ) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Procedura negoziata telematica per affidamento di “Accordo Quadro per la fornitura di 

alimentatori, trasformatori e accenditori serie per la direzione pubblica illuminazione” CIG: 

875461265D. Ratifica. 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X    

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Rup: Humberto Novara 

Direzione Amministrazione 

Servizio Rup 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

DELIBERA DI 
 

RATIFICARE l’operato del seggio di gara per l’affidamento dell’Accordo Quadro avente ad 

oggetto la fornitura di alimentatori trasformatori e accenditori serie per la direzione Pubblica 

Illuminazione CIG 87546125D 

APPROVARE ai sensi dell’art. 33 comma 1 del d.lgs. 50/2016 la proposta di aggiudicazione 

della procedura aperta per l’affidamento dell’Accordo Quadro CIG 87546125D importo 

massimo presunto € 200.000,00 IVA esclusa in favore di ELETTROSUD SPA - Contrada 

Siro’  - P.IVA 0941562155 con il ribasso offerto del 29,855% sull’elenco prezzi unitari di gara.   

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tutti gli adempimenti di legge 

consequenziali a quanto oggi deliberato 

  



 

 

  

N.6 

Deliberazione  n. 7                                 (WF n. 67) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Fornitura di due scambiatori di calore per cabina di riduzione di pressione REMI di 

Casuzze - Palermo 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Manutenzione Reti Gas: Ing. Francesco Vadala’ 

UO Media Pressione: Ing. Giusto Carbone 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

DELIBERA DI 
 

- AFFIDARE ai sensi dell’art. 1 comma 2 lettera a) del d.l. 76/2020 come recepito in Legge n. 

120/2020 e s.m.i la fornitura di n. 2 scambiatori di calore per la sezione di preriscaldo della 

cabina ReMi di Casuzze”, per un importo di euro 71.175,00 oltre IVA  in favore dell’operatore 

“Emerson Process Management” Srl, Via Clodoveo Bonazzi 43 – 40013 Castel Maggiore (BO), 

pec:  pec.omt.tartarini@legalmail.it, P.IVA 13186130152. 

- DARE MANDATO agli uffici aziendali di compiere tutti gli adempimenti consequenziali a 

quanto oggi deliberato ai fini dell’assolvimento degli obblighi di trasparenza e in ossequio 

alle disposizioni di legge, ivi compresa la pubblicazione dell’avviso di cui all’art. 1 comma 

2 lett. b dl d.l. 76/2020 come convertito in l. n. 120/2020.- 

  



 

 

  

N.7 

Deliberazione  n.8                                  (WF n.66     ) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Connessione per la fornitura di energia elettrica agli impianti di protezione catodica 

della rete di distribuzione gas in acciaio 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Manutenzione Reti Gas: Ing. Francesco Vadala’ 

UO Media Pressione: Ing. Giusto Carbone 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

- AFFIDARE all’operatore “e-distribuzione SpA” (Via Ombrone n.2 – 00198 Roma, P.IVA 

15844561009), ai sensi dell’art. 1 comma 2 lettera a) del d.l. 76/2020 come recepito in Legge n. 

120/2020 e s.m.i, la connessione per la fornitura di energia elettrica agli impianti di protezione 

catodica della rete di distribuzione gas in acciaio denominati “Socrate”, “Aice”, “Basile” a 

Palermo e “Mandorle” a Camporeale, per un importo di euro 14.740,18 oltre IVA.  

- DARE MANDATO agli uffici aziendali di compiere gli adempimenti consequenziali a quanto 

oggi deliberato in ossequio alle disposizioni di legge e ai fini dell’assolvimento degli obblighi di 

trasparenza 

  



 

 

  

N.8 

Deliberazione  n.9                                  (WF n.60) 

Discussa nella seduta del 17.01.2022 

OGGETTO: Fornitura energia elettrica annualità 2021 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

UO Sviluppo Strategico e Progetti Speciali: Ing. Tullio Pagano 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

DELIBERA DI 
 

- ADEGUARE l’importo complessivo della fornitura di energia elettrica annualità 2021 

aggiudicata a seguito di procedura negoziata a Edison Energia spa con delibera 151/2020 (CIG 

8464607EA8), incrementandolo di un importo determinato in euro 40.364,94 oltre IVA, 

conseguente all’eccezionale innalzamento del PUN quintuplicato da settembre 2020 a dicembre 

2021, al fine di garantire la copertura dei costi di fornitura di energia elettrica per gli  usi aziendali 

dell’anno 2021  

- DARE MANDATO agli uffici aziendali di compiere gli adempimenti consequenziali a quanto 

oggi deliberato in ossequio alle disposizioni di legge e ai fini dell’assolvimento degli obblighi di 

trasparenza 

  



 

 

  

N.9 

Deliberazione  n. 10                                 (WF n. 441) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Affidamento diretto per la fornitura materiale ferroso officina pubblica 

illuminazione– CIG Z5D345EC7D 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X     

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Fabrizio Averna 

Direzione Pubblica Illuminazione e Verifiche 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
DELIBERA DI 

 

- AFFIDARE ai sensi dell’art. 1 comma 2 lett. a) del d.l. 76/2020 come convertito in l. 120/2020 

e succ. mod. e int. la fornitura di materiale ferroso destinato all’officina pubblica illuminazione 

alla società PANTALONE srl, P.IVA 019931900691 con sede in via P. Mazzolari 21 (Z.I. 

Selvaiezzi) – 66100 – Chieti Scalo (CH), per un importo complessivo di € 14.623,43   

- DARE MANDATO agli uffici competenti di compiere gli adempimenti consequenziali a quanto 

oggi deliberato in ossequio alle disposizioni di legge e ai fini dell’assolvimento degli obblighi di 

trasparenza 

  



 

 

  

N.10 

Deliberazione  n.11                                  (WF n.36) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Fornitura tubi acciaio zincato per lavori di manutenzione ordinaria e straordinaria 

e realizzazione impianti aerei di distribuzione gas 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Santi Bonanno 

Direzione Progettazione Nuovi Impianti e Misura gas 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

-  APPROVARE la proposta del RUP nominato e, per l’effetto di indire, in conformità a quanto 

previsto all’art.1 comma 2 lettera b) del d.l. 76/2020 convertito in l. 120/2020 come modificato 

dall’art. 51 del d.l. 77/2021 (come recepito in l. 108/2021), procedura negoziata, senza bando 

mediante consultazione di almeno cinque operatori economici dell’albo aziendale, dando 

evidenza dell'avvio della procedura tramite pubblicazione di un avviso presso il sito internet 

aziendale, per l’affidamento di un accordo quadro della durata di 12 mesi, avente ad oggetto la 

fornitura di tubazioni in acciaio zincato destinate a lavori di manutenzione ordinaria e 

straordinaria e per la realizzazione di impianti aerei di distribuzione del gas, importo massimo 

presunto pari a € 221.287,20,  con il criterio del prezzo più basso ai sensi dell’art. 97 commi 2, 

2 bis e 2 ter del d.lgs. 50/2016 ed esclusione automatica delle offerte anomale anche qualora il 

numero delle offerte ammesse sia pari o superiore a cinque.  

- DARE ATTO che l’aggiudicazione o l’individuazione definitiva del contraente, salva l’ipotesi 

in cui la procedura sia sospesa per effetto di provvedimenti dell’autorità giudiziaria, dovrà 

avvenire entro il termine di quattro mesi dalla data di adozione dell’atto di avvio del 

procedimento in conformità a quanto prescritto dall’art. 1 comma 1 del d.l. 76/2020 come 

convertito con l. 120/2020 e successivamente modificato dall’art. 51 del d.l. 77/2021 come 

convertito in l. 108/2021 

- DARE MANDATO al Direttore della Direzione Progettazione nuovi impianti e Misura Gas ing. 

Bonanno di porre in essere tutti gli atti susseguenti all’adozione della presente delibera di 

autorizzazione all’indizione gara, anche nell’esercizio delle deleghe e procure allo stesso 

conferite 

- DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tuti gli adempimenti consequenziali 

a quanto deliberato con la presente, ivi compresa la pubblicazione dell’avviso contenente i 

risultati della procedura oggetto della presente delibera e l’indicazione dei soggetti invitati ai 

sensi dell’art. 1 comma 2 lett. b dl d.l. 76/2020 come convertito in l. n. 120/2020 rispettando il 

criterio di rotazione degli inviti. 

  



 

 

  

N.11 

Deliberazione  n.12                                  (WF n.40) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Accordo Quadro per fornitura tubi rame destinati a lavori di manutenzione ordinaria 

e straordinaria di impianti aerei di distribuzione gas 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X   

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Santi Bonanno 

Direzione Progettazione nuovi impianti gas e misura gas 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

- APPROVARE la proposta del RUP nominato e, per l’effetto di indire, in conformità a quanto 

previsto all’art.1 comma 2 lettera b) del d.l. 76/2020 convertito in l. 120/2020 come modificato 

dall’art. 51 del d.l. 77/2021 (come recepito in l. 108/2021), procedura negoziata, senza bando 

mediante consultazione di almeno cinque operatori economici dell’albo aziendale, dando 

evidenza dell'avvio della procedura tramite pubblicazione di un avviso presso il sito internet 

aziendale, per l’affidamento di un accordo quadro della durata di 12 mesi, avente ad oggetto la 

fornitura di tubazioni in rame destinate a lavori di manutenzione ordinaria e straordinaria di 

impianti aerei di distribuzione del gas, importo massimo presunto pari a € 150.300,00,  con il 

criterio del prezzo più basso ai sensi dell’art. 97 commi 2, 2 bis e 2 ter del d.lgs. 50/2016 ed 

esclusione automatica delle offerte anomale anche qualora il numero delle offerte ammesse sia 

pari o superiore a cinque.  

- DARE ATTO che l’aggiudicazione o l’individuazione definitiva del contraente, salva l’ipotesi 

in cui la procedura sia sospesa per effetto di provvedimenti dell’autorità giudiziaria, dovrà 

avvenire entro il termine di quattro mesi dalla data di adozione dell’atto di avvio del 

procedimento in conformità a quanto prescritto dall’art. 1 comma 1 del d.l. 76/2020 come 

convertito con l. 120/2020 e successivamente modificato dall’art. 51 del d.l. 77/2021 come 

convertito in l. 108/2021 

- DARE MANDATO al Direttore della Direzione Progettazione nuovi impianti e Misura Gas ing. 

Bonanno di porre in essere tutti gli atti susseguenti all’adozione della presente delibera di 

autorizzazione all’indizione gara, anche nell’esercizio delle deleghe e procure allo stesso 

conferite 

- DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tuti gli adempimenti consequenziali 

a quanto deliberato con la presente, ivi compresa la pubblicazione dell’avviso contenente i 

risultati della procedura oggetto della presente delibera e l’indicazione dei soggetti invitati ai 

sensi dell’art. 1 comma 2 lett. b dl d.l. 76/2020 come convertito in l. n. 120/2020 rispettando il 

criterio di rotazione degli inviti 

  



 

 

  

N.12 

Deliberazione  n. 13                                 (WF n.68) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Lavori manutenzione alla rete distribuzione gas in media e bassa pressione 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X   

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Francesco Vadala’ 

Direzione Progettazione nuovi impianti e Misura Gas 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
DELIBERA DI 

 

- DARE MANDATO al Direttore ing. Bonanno, in coerenza con le indicazioni fornite dall’organo 

amministrativo con delibera n. 146/2021, di rimodulare il progetto e gli atti di gara oggi proposti, 

in procedura per l’affidamento di un Accordo Quadro avente ad oggetto i lavori di manutenzione 

della rete distribuzione del gas in media e in bassa pressione di cui al presente punto, importo 

massimo presunto € € 1.345.000,00 oltre I.V.A da affidare, previa pubblicazione di avviso,  con 

procedura telematica negoziata senza bando ai sensi dell’art. 1 co 1 e co 2 lett. b del d.l. 76/2020 

e succ mod. e int.. invitando gli operatori iscritti all’Albo aziendale in possesso dei requisiti e 

delle qualificazioni necessarie per legge, prevedendo quale criterio di aggiudicazione quello del 

prezzo più basso con applicazione dell’art. 97 commi 2, 2 bis e 2 ter del d.lgs. 50/2016.   

- AUTORIZZARE l’indizione della procedura negoziata per l’affidamento dell’Accordo Quadro 

in argomento, dando evidenza dell'avvio della procedura tramite pubblicazione di un avviso 

presso il sito internet aziendale 

- DARE MANDATO al Direttore della Direzione Progettazione nuovi impianti e Misura Gas ing. 

Bonanno di porre in essere tutti gli atti susseguenti all’adozione della presente delibera di 

autorizzazione all’indizione gara per l’affidamento dell’Accordo Quadro in argomento, anche 

nell’esercizio delle deleghe e procure allo stesso conferite 

- DARE ATTO che l’aggiudicazione o l’individuazione definitiva del contraente, salva l’ipotesi 

in cui la procedura sia sospesa per effetto di provvedimenti dell’autorità giudiziaria, dovrà 

avvenire entro il termine di quattro mesi dalla data di adozione dell’atto di avvio del 

procedimento in conformità a quanto prescritto dall’art. 1 comma 1 del d.l. 76/2020 come 

convertito con l. 120/2020 e successivamente modificato dall’art. 51 del d.l. 77/2021 come 

convertito in l. 108/2021 

- DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tuti gli adempimenti consequenziali 

a quanto deliberato con la presente, ivi compresa la pubblicazione dell’avviso di indizione gara 

e dell’avviso contenente i risultati della procedura oggetto della presente delibera e l’indicazione 

dei soggetti invitati ai sensi dell’art. 1 comma 2 lett. b dl d.l. 76/2020 come convertito in l. n. 

120/2020. 



 

 

  

 

N.13 

Deliberazione  n.14                                  (WF n.412) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Accordo Quadro per la fornitura di mensole valvole e cavallotti di chiusura dei 

misuratori - scorte magazzino gas. 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X   

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Rup: Humberto Novara 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione 

Codice Unico Intervento CUI 2021F0005DA annullato 

SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
DELIBERA DI 

 

- AFFIDARE, ai sensi dell’art. 1 comma 2 lettera a) del d.l. 76/2020 convertito in l. 120/2020 

come modificato dall’art. 51 del d.l. 77/2021 (come recepito in l. 108/2021), l’Accordo Quadro, 

importo massimo presunto € 136.851,00 IVA esclusa, per la “fornitura di mensole, valvole e 

cavallotti di chiusura per morosità dei misuratori gas destinati all’approvvigionamento delle 

scorte del magazzino gas” all’operatore economico NATIONAL FOND srl con sede legale in 

CATANIA - CAP 95121 Via Friciola n 9 - Partita IVA 03078920877, che ha offerto un ribasso 

unico percentuale pari al 5,24% sui prezzi unitari indicati nel Capitolato Speciale di fornitura. 

- DARE MANDATO agli uffici competenti di compiere tutti gli adempimenti consequenziali a 

quanto oggi deliberato, ai fini dell’assolvimento degli obblighi di trasparenza e in ossequio alle 

disposizioni di legge, ivi compresa la pubblicazione dell’avviso di cui all’art. 1 comma 2 lett. b 

dl d.l. 76/2020 come convertito in l. n. 120/2020  

  



 

 

  

N.14 

Deliberazione  n. 15                                 (WF n.26) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Manutenzione licenze d’uso applicativo Zucchetti 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X       

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Rup: Ing. Francesco Puccio 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

DELIBERA DI 
 

- AFFIDARE, ai sensi dell’art. 63 comma 2 lett. b punto 2 e 3 del d.lgs. 50/2016 il servizio di 

“manutenzione licenze applicativi paghe e presenze Zucchetti anno 2022” all’operatore Zutec 

S.r.l. (con sede in Via Vittorio Emanuele 238° - 92024 Canicattì (AG) – PIVA 02750440840) 

per un importo pari a euro 17.299,91 (cinquantaseimilaenovecento/00) IVA esclusa. 

- DARE MANDATO agli uffici competenti di compiere gli adempimenti consequenziali a quanto 

oggi deliberato in ossequio alle disposizioni di legge e ai fini dell’assolvimento degli obblighi di 

trasparenza 

  



 

 

  

N.15 

Deliberazione  n. 16                                 (WF n.462) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Accordo Quadro per servizio di portierato videosorveglianza ronde e vigilanza degli 

immobili aziendali e pertinenze 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

Rup: Ing. Angelo Albano 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
DELIBERA DI 

 

- AFFIDARE, ai sensi dell’art. 1 comma 2 lettera a) del d.l. 76/2020 convertito in l. 120/2020 

come modificato dall’art. 51 del d.l. 77/2021 (come recepito in l. 108/2021), l’Accordo Quadro, 

durata anni tre, importo massimo presunto € 75.000,00 IVA esclusa, per il “servizio di 

videosorveglianza, portierato, ronde e vigilanza non armata da espletare presso le sedi della 

AMG Energia spa”  all’operatore economico Security Service Srl con sede in Via delle terme 

119 Acireale (CT) P.I. 05301810825,  con un ribasso percentuale pari al 16,334% sui prezzi di 

cui all’elenco prezzi riportato nella richiesta di offerta per la durata di anni tre  

- DARE MANDATO agli uffici competenti di compiere tutti gli adempimenti consequenziali a 

quanto oggi deliberato, ai fini dell’assolvimento degli obblighi di trasparenza e in ossequio alle 

disposizioni di legge, ivi compresa la pubblicazione dell’avviso di cui all’art. 1 comma 2 lett. b 

dl d.l. 76/2020 come convertito in l. n. 120/2020  

 

  



 

 

  

N.16 

Deliberazione  n. 17                                 (WF n.49) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Servizio supporto tecnico operativo per la certificazione del SGQHSE per 

l’implementazione di un Sistema di Gestione per la Compliance aziendale 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X   

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Rup: Cataldo La Marca 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione 

Codice Unico Intervento CUI 2022S0012DG annullato 

SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
DELIBERA DI 

 

- AFFIDARE, ai sensi dell’art. 1 comma 2 lettera a) del d.l. 76/2020 convertito in l. 120/2020 

come modificato dall’art. 51 del d.l. 77/2021 (come recepito in l. 108/2021), il “Servizio supporto 

tecnico operativo per la certificazione del SGQHSE per l’implementazione di un Sistema di 

Gestione per la Compliance aziendale” all’operatore GENI srl  (P.IVA 04473860825) per un 

importo di € 45.000,00 IVA esclusa, per la durata di due anni con opzione di rinnovo di un 

ulteriore anno per € 22.500  

- DARE MANDATO agli uffici competenti di compiere tutti gli adempimenti consequenziali a 

quanto oggi deliberato, ai fini dell’assolvimento degli obblighi di trasparenza e in ossequio alle 

disposizioni di legge, ivi compresa la pubblicazione dell’avviso di cui all’art. 1 comma 2 lett. b 

dl d.l. 76/2020 come convertito in l. n. 120/2020.- 

  



 

 

  

N.17 

Deliberazione  n.18                                  (WF n.48) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Manutenzione licenze ESRI fino al 31.12.2022 e assistenza specialistica 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □            X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Rup: Ing. Francesco Puccio 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

DELIBERA DI 
 

AFFIDARE, ai sensi dell’art. 63, co 2 lett. b punto 2 del d.lgs. 50/2016 il servizio di 

“Manutenzione licenze ESRI e assistenza specialistica” fino al 31.12.2022 all’operatore INTEA 

S.r.l. (con sede in Palermo CAP 90144- via Alfieri 47 - PIVA 04586580823) per un importo pari 

a euro 49.700,00 IVA esclusa. 

DARE MANDATO agli uffici competenti di compiere tutti gli adempimenti consequenziali 

a quanto oggi deliberato, ai fini dell’assolvimento degli obblighi di trasparenza e in ossequio 

alle disposizioni di legge, ivi compresa la pubblicazione dell’avviso di cui all’art. 1 comma 2 

lett. b dl d.l. 76/2020 come convertito in l. n. 120/2020 

  



 

 

  

N.18 

Deliberazione  n.19                                (WF n.563) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Evoluzione sistema documentale edoc licenze DPM e servizi di installazione e avvio 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Rup: Francesco Puccio 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

  

- AFFIDARE, ai sensi dell’art. 63, co 2 lett. b punti 2 e 3 del d.lgs. 50/2016 la fornitura 

dell’evoluzione del sistema documentale edoc – licenze DPM e servizi di installazione e 

avvio all’operatore ELMI S.r.l. (con sede in Palermo via Alcide de Gasperi 81 - PIVA 

03286320829) per un importo pari a euro 37.200,00 (cinquantaseimilaenovecento/00) IVA 

esclusa. 

- DARE MANDATO agli uffici competenti di compiere gli adempimenti consequenziali a 

quanto oggi deliberato in ossequio alle disposizioni di legge e ai fini dell’assolvimento degli 

obblighi di trasparenza 

  



 

 

  

N.19 

Deliberazione  n.20                                 (WF n.512) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Accordo Quadro Servizio di rifornimento carburante per autoveicoli e mezzi d’opera. 

Ratifica 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X  

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

Rup: Ing. Angelo Albano 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

DELIBERA DI 
 

- RATIFICARE la sottoscrizione dell’ordine sulla piattaforma acquistinretePA CONSIP  del 

“Servizio di rifornimento carburante per gli autoveicoli e mezzi d’opera della AMG Energia Spa 

Fuel Card 2“ ai sensi dell’art. 37, comma 2 lettera D.Lgs 50.2016 e succ. mod. e int. in favore 

dell’operatore Kuwait Petroleum con sede in viale dell'Oceano Indiano, 13 - 00144 Roma (RM) 

- Partita IVA Impresa 00891951006 -  Codice Fiscale Impresa 00435970587, per un fabbisogno 

di 260.000 litri di carburante, importo presunto pari a 400.000 euro + IVA, per tutto l’arco della 

durata della convenzione consip prevista fino all’anno 2024 

- DARE MANDATO agli uffici preposti di porre in essere tutti gli adempimenti consequenziali 

a quanto oggi deliberato in conformità alle norme di settore vigente. 

  



 

 

  

N.20 

Deliberazione  n.21                                  (WF n. 437) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Servizio di verifica periodica attrezzature di lavoro 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X   

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

Rup: Ing. Angelo Albano 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
DELIBERA DI 

 

- AFFIDARE, ai sensi dell’art. 1 comma 2 lettera a) del d.l. 76/2020 convertito in l. 120/2020 

come modificato dall’art. 51 del d.l. 77/2021 (come recepito in l. 108/2021), il “Servizio di 

verifica periodica su attrezzature di lavoro piattaforme da lavoro aereo della Flotta di AMG 

ENERGIA SPA” ai sensi dell’Art. 71 comma 11 del D.Lgs.81/08 per l’anno 2022 alla ASP - 

Palermo - Azienda Sanitaria Provinciale di Palermo – Servizio Impiantistica e Antinfortunistica, 

Via Mariano Stabile 7 90139 Palermo P.IVA 05841760829,  per un importo di € 6.698,19 oltre 

IVA 

- DARE MANDATO agli uffici competenti di compiere gli adempimenti consequenziali a quanto 

oggi deliberato in ossequio alle disposizioni di legge e ai fini dell’assolvimento degli obblighi di 

trasparenza 

  



 

 

  

N.21 

Deliberazione  n.22                                 (WF n.     ) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Assemblea dei soci di Energy Auditing 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

DELIBERA DI 
 

DARE MANDATO al Vicepresidente di partecipare all’Assemblea dei soci di Energy Auditing 

srl in liquidazione, convocata per il 21 e 28 febbraio p.v. in prima e seconda convocazione  

  



 

 

  

N.22 

Deliberazione  n.23                                  

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Linee guida per il funzionamento del “Servizio RUP” 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
DELIBERA DI 

 

- RINVIARE  l’esame delle linee guida oggetto del presente punto, dando mandato al Direttore 

Amministrazione di completare l’attività a lui delegata definendo nel dettaglio i contenuti delle 

attività demandate all’Unità “Servizio RUP” perché, in coerenza con quanto disposto dall’organo 

amministrativo, la citata Unità prenda in carico, quale struttura di competenza centralizzata, lo 

svolgimento di tutte le procedure aziendali di acquisizione di beni, servizi e lavori e le connesse 

attività necessarie  

  



 

 

  

N.23 

Deliberazione  n. 24            

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Problematica furti gas: esternalizzazione parte penale e strutturazione attività 

recupero crediti 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X            

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Relazione Avv. Adele Furceri 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 
 
 

 
 



 

 

  

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

DELIBERA DI 
 

RINVIARE l’adozione della presente delibera riservandosi di effettuare i necessari 

approfondimenti  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

N.24.a 

Deliberazione  n.25                                

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Anticipazione TFR omissis 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X            

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

DELIBERA DI 
 

- AUTORIZZARE l’anticipazione del 100% del TFR pari a € 27.071,00 al lordo delle 

imposte, al dipendente omissis, dando mandato agli uffici competenti di porre in essere tutti 

gli adempimenti conseguenti a quanto deliberato, in conformità del vigente regolamento 

aziendale sulle anticipazioni di TFR. 

 

 

 

  



 

 

  

N.24.b 

Deliberazione  n. 26                               

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Dimissioni volontarie omissis 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Amministrazione 

UO Presenza e Quiescenza del Personale 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità  
 

 
DELIBERA DI 

 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dall’1/7/2022, la dipendente omissis nata a Palermo il 

16/01/1959  

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di trattamento 

di fine rapporto di lavoro pari ad euro 292,00 al lordo delle imposte e con riserva di rivalutazione 

calcolata all’ultimo giorno di servizio in quanto il dipendente versa le quote in corso di 

maturazione al Fondo Pensione Integrativa.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione 

ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

  



 

 

  

N.24.c 

Deliberazione  n.27                                  

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Dimissioni volontarie omissis 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X   

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Amministrazione 

UO Presenza e Quiescenza del Personale 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
DELIBERA DI 

 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dall’1/6/2022, il dipendente omissis nato a Palermo il 

16/09/1956  

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di trattamento 

di fine rapporto di lavoro pari ad euro 20.420,00 al lordo delle imposte e con riserva di 

rivalutazione calcolata all’ultimo giorno di servizio in quanto il dipendente versa le quote in 

corso di maturazione al Fondo Pensione Integrativa.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione 

ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

  



 

 

  

N.24.d 

Deliberazione  n.28                                  (WF n.     ) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Dimissioni omissis 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □            X   

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Amministrazione 

UO Presenza e Quiescenza del Personale 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
DELIBERA DI 

 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dall’1/7/2022, il dipendente omissis nato a Palermo il 

27/06/1955  

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di 

trattamento di fine rapporto di lavoro pari ad euro 103.004,00 al lordo delle imposte e con 

riserva di rivalutazione calcolata all’ultimo giorno di servizio in quanto il dipendente versa 

le quote in corso di maturazione al Fondo Tesoreria INPS.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

  



 

 

  

N.24.e 

Deliberazione  n. 29                                 (WF n.     ) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Provvedimento disciplinare omissis 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X    

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott, Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità  
 

DELIBERA DI 
 

- IRROGARE ai sensi e per gli effetti dell’art. 21 lett. A del C.C.N.L. vigente, il 

provvedimento disciplinare del rimprovero verbale in accoglimento di quanto proposto dalla 

Direzione Amministrazione 

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato 

  



 

 

  

N.24.f 

Deliberazione  n. 30                                 (WF n.     ) 

Discussa nella seduta del 17.02.2022 

OGGETTO: Provvedimento disciplinare omissis 

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

                                                 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X             

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo □           X 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio □           X 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 
 

 
 

DELIBERA DI 

 

- IRROGARE ai sensi e per gli effetti dell’art. 21 lett. A del C.C.N.L. vigente, il provvedimento 

disciplinare del rimprovero scritto in accoglimento di quanto proposto dalla Direzione 

Amministrazione 

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione 

ed esecuzione di quanto oggi deliberato.  


